

# 市区9700余名高招考生分批进站体检

## 社青考生体检时需要出示电子健康卡

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 从5月25日开始,市区高招体检拉开帷幕,各县(市)高招考生在当地招办安排下将分批到指定地点接受外科、内科、眼科等项目的检查,集中体检将在6月20日前全部结束。

昨天上午8点半左右,市曙光路与姚电大道交叉口西南角的市学校卫生保健站院内,市体育运动学校的考生排成四列等待体检。经学校晨检合格,带队老师将参检考生前十四天健康监测结果提交给保健站后,工作人员

开始对考生逐一测温,考生从进站到体检结束全程佩戴口罩。

高招所有体检项目均安排在保健站一楼,各项目的检测室门前均放置一台指纹验证仪。保健站站长王磊说,今年高招体检我市继续使用扫码验证身份信息,并根据我省要求,考生接受每项检测均通过指纹验证识别,杜绝替考作弊现象发生。根据疫情防控需要,市区考生化验抽血将入校入班进行,其余项目由学校组织考生集中送检。时间安排上分批次,严格控制每批次人数,尽可能压缩每人每次体检的时间,错峰有序进行,降低人群聚集度,减少感染风险。保健站严格执行通风消毒制度,各科室每日对体检房间通风换气并使用移动紫外线灯消毒及消毒液消毒,并填写消毒记录。

据了解,今年市区共9752名考生参加高招体检,包括对口升学1282人。其中,1300余名社青考生的体检时间安排在6月4日至7日分批进行。需要提醒的是,社青考生需要空腹体检,在微信“健康鹰城官微”上完成个人电子健康卡申请,扫码后才能进入体检。

错峰有序进行,降低人群聚集度,减少感染风险。保健站严格执行通风消毒制度,各科室每日对体检房间通风换气并使用移动紫外线灯消毒及消毒液消毒,并填写消毒记录。



▼昨天,在市教体局卫生保健站,来自市财经学校和市中心体校的学生在进行高招体检血压测量前的指纹认证(下图)。左图为视力项目检查。



## 石楠球“美发”

5月26日,在市区凌云路与建设路交叉口北侧,市园林绿化中心的员工对道路西侧人行道的石楠球进行集中修剪。据相关负责人陈鑫介绍,这些石楠球经过近7年的生长,冠径已超过2.5米,是目前市区街边最大的景观石楠球。

本报记者 李英平 摄

## 甲状腺健康宣传周 了解甲状腺很必要

□记者 王春霞

本报讯 每年的5月25日至31日,是国际“甲状腺健康知识宣传周”。本周是第十二个“甲状腺健康知识宣传周”,昨天,市第一人民医院内分泌代谢科主任王俊宏在接受采访时说,随着甲状腺疾病发病率逐年增加,公众了解甲状腺知识很有必要。

王俊宏说,在专家门诊坐诊时,他每天接诊的患者中,前来看甲状腺疾病的占到一半以上。他介绍说,甲状腺是人体最大的内分泌器官,位于人体的颈前部气管的两侧,其功能主要是利用人体摄入的碘合成甲状腺激素,该类激素在促进人体生长发育及新陈代谢等方面发挥着十分重要的作用。甲状腺疾病主要包括甲亢、甲减、甲状腺结节及甲状腺癌,其中甲亢的症状主要表现为心悸、气短、消瘦、怕热、出汗等高代谢症状,甲减的症状主要有怕冷、嗜睡、乏力、心律缓慢、抑郁、浮肿、皮肤粗糙、记忆力减退、体重增加等,而甲状腺出现结节、癌肿或者囊性病时往往是在体检或者无意中发现颈部肿块,但身体可能无明显不适。如果出现了上述情况,最好到医院内分泌科或甲状腺科室进一步诊断、治疗。

由于许多甲状腺疾病症状隐匿,缺乏特异性,导致公众对该疾病的知晓率偏低、整体规范治疗率不足,常延误治疗甚至误诊。如果甲亢或甲减长期得不到诊治将会影响全身多个器官、系统的功能,会引起血脂异常、心包积液甚至心力衰竭等风险,特别是备孕期、妊娠期女性更要关注,甲状腺疾病严重影响着孕妇和胎儿的健康,会出现妊娠高血压、胎盘剥离、自发性流产、胎儿窘迫、早产以及低出生体重儿、胎儿智力发育障碍等危害。所以王俊宏建议,女性怀孕前应检查甲状腺功能,如果甲状腺激素分泌异常,要待甲状腺激素水平调至正常后再怀孕。

王俊宏说,甲状腺功能检查很简单,通过抽取空腹静脉血查游离三碘甲状腺原氨酸(FT3)、游离甲状腺激素(FT4)、促甲状腺激素(TSH)及必要时的抗氧化酶抗体(TPOAb)等指标,可以发现并诊断大部分甲状腺功能异常性疾病。而B超是筛查甲状腺结节和甲状腺癌的首选检查方式。有甲状腺结节的人群,建议每半年进行一次甲状腺功能检查和超声检查,必要时对甲状腺做细针穿刺及细胞学检查,以协助诊断甲状腺结节是良性还是恶性。



## 我市郟县彩民昨天领回汽车大奖 河南“福彩双色球,每周送汽车”活动持续升温

“你好,这里是河南福彩中心,你参与‘福彩双色球,每周送汽车’活动,幸运中奖,请你……”郟县彩民李先生接到中奖通知时简直不敢相信自己的耳朵,以为是骗子电话,

在向彩票店核实后才惊喜起来。昨天,李先生去郑州办理了相关手续领回了汽车大奖。

据了解,自5月18日起,河南省福彩中心在全省范围内开展“福彩双色球,每周送汽车”活动。活动期间,凡购买单张20元(含)以上双色球彩票,就有机会抽取汽车大奖。活动以周为单位,每个活动周的次周周一为“抽奖日”,每个开奖周的次周三为领奖截止时间,逾期不领视为自动放弃资格。中奖者将分别获得一辆东风风神AX7汽车,每次共计6名中奖者,抽奖结果在河南福彩官网、官微公布。活动共进行9次抽奖,累计将送出汽车54辆。此次活动时间为5月18日至7月19日,共计9周。5月25日进行了第一期抽奖,我省6名彩民幸运中奖。其中第一个被抽中的是来自我市郟县的彩民李先生。

李先生买彩票的网点位于郟县龙山大道和八一路交叉口东北角。今年30岁的李路路经营这家彩票店已经4年。“俺这店还没中过大奖,没想到这次活动我的客户居然幸运中奖,太幸运了。”李路路说,中奖者李先生是她的老客户,自从彩票店开业就经常来购买彩票,“我记得是抽奖的前一天应该是5月24日,李先生下午6点来店买了20元双色球6+5小复式2倍投注。他平时都是买10元,我告诉他可以抽汽车,还帮他下载了App参与了抽奖。结果第二天就被抽中了汽车大奖,真为他高兴”。李路路还告诉记者,李先生接到中奖通知居然以为是诈骗电话,向她求证后才一阵惊喜。

“平顶山第一辆汽车花落本店,活动还有8期,友友们都来沾沾喜气吧。”李路路这几



我省6位彩民昨天在郑州领取汽车大奖

天格外开心,跟自己中奖了一样,在微信朋友圈微信群里到处宣传这一喜讯。还和中奖者李先生商量,等汽车领回来放她彩票店门口几天做做宣传。李路路说:“经营彩票店4年了,店里一次大奖都没出过,看着别的彩票店爆出几百万、几千万大奖心里痒痒的。这次虽然不是自己中奖,但我和客户一样开心。”

(丁进阳)

